

*Закрыт*

Читайте  
в номере:

Слово  
губернатора  
(стр. 1-2)

И снова -  
«картошка»  
(стр. 4)

Вступай  
в профсоюз!  
(стр. 5)

Юбилей кафедры  
и ее заведующего  
(стр. 6-7)

Где учат  
на комендантов  
(стр. 3)

Международный  
отдел представляет  
(стр. 2-3)

Это было  
в «Звездном»  
(стр. 8)

# ОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА №21 (380) 21 сентября 2001 г. Цена 50 коп.



Публикуем текст лекции Почетного профессора ОмГУ губернатора Омской области Л.К.Полежаева, прочитанной 1 сентября 2001 г. (в сокращении).

**ТЕ ДЕСЯТЬ ЛЕТ**  
Проблемы построения гражданского  
общества в России: потери и обретения

Почему слово «патриотизм» произносилось в последние годы перед крушением с кривой усмешкой? Да потому, что действующая мораль изрядно испохабила и опорочила это высокое понятие, подорвала доверие молодежи к этой великой движущей силе, которая вырастала как естественный, органичный, душевный порыв людей что-то сделать для Родины, для Отечества.

У нового поколения появился великий исторический шанс построить Россию, которую не стыдно передать своим детям.

Сегодня, спустя десятилетие, проясняется смысл наших потерь и обретений. Мы торопились быстрее заложить в России основы цивилизованного государства, главными ценностями которого являются свобода, законность, рыночная экономика. Торопились, потому что боялись возврата к прошлому, имея в оппозиции очень крупные силы. И ускоренное решение многих проблем, порой без анализа их последствий в будущем, осуществлялось в стране и в регионах так, чтобы была необратимость начатых последствий в случае прихода к власти непримиримой оппозиции.

Думаю, ошибки и перекосы, которые допускались, были следствием жестокого дефицита исторического времени. И, может быть, поэтому почти никогда, к нашему великому огорчению, не сбывались надежды людей, чем часто пользовались и пользуются сегодня противники реформ, отсюда и разочарования в обществе, резкие колебания по отношению к власти.

Мы уподобились человеку, который стоит одной ногой на земле, а другой в лодке, раздумывая, оставаться ли на берегу или плыть. Не имея в российской традиции опыта построения гражданского общества, мы схватились в начале 90-х годов за первое, что привлекло внимание, как дитя привлекает яркая конфетная обертка. Мы пытались привлечь западные модели, суррогаты, слепо копируя их внешние и поверхностные элементы. Мы до сих пор не смогли построить такую систему управления, которая максимально учитывала бы специфику самой большой в мире страны, с огромным населением, с колоссальным расстоянием. Мы не могли вовремя понять, что общие формулы проведения преобразований в России больше, чем в любой другой стране, нуждались в конкретизации.

Окончание на стр. 2.













